

保障安全生产，守护平安社区

沙子口街道网格员们深入网格一线排查安全隐患、走进困难家庭送温暖

□半岛全媒体记者 王永红
通讯员 曲兆林

为切实做好节日期间的安全消防工作，消除安全隐患，预防和减少火灾等事故的发生，营造一个和谐、稳定的社区环境，保障社区居民都能度过一个和美平安的节日，沙子口街道网格员们深入网格一线排查安全隐患、走进困难群众家中收集“微心愿”，从大局上守护平安，从细节上守护民生，让网格有真情汇聚，有爱心传递。

南姜社区网格员王春燕、姜丽丽、王茜珠、王玉英、李雁节后迅速进入工作状态，参与到复工复产返青人员的信息排查、疫情防控工作中。“您好，我是南姜社区网格员，请您提前三日报备您的返青日期，我帮您进行信息登记。”从大年初七开始，这样的电话，南姜社区网格员们每天都要处理好多个，从信息建档到返青人员的7天、14天两次核酸检测的追踪记录，都有网格员们忙碌的身影。除此之外，网格员每日都会在各自辖区巡查宣传外来人员返青登记政策，确保民众百分百知晓，尽最大努力保障防疫工作进行顺利。

竹窝社区网格员董红丽和陈伟娟在元宵节来临前自费购买了一些元宵并为社区内的弱势群体居民送到家

中，为他们送去节日的问候，并询问他们在生活上的困难和需求，收集民情与心愿，传达政策与福利。接过饱含温情的元宵，低保居民王叔叔激动地说道：“感谢‘格格’们的挂念，感谢你们每年都来送元宵！”原来王叔叔身体患有疾病，生活还得依靠年迈的母亲照顾，所以网格员们便对这户家庭的生活起居格外关注，日常巡查时有空就上门看看，节日里也时常带一些生活物资前去慰问。听到王叔叔因激动而哽咽的话语，网格员更加意识到任重而道远，“有事找格格”从来不是一句口号，而是网格员心中一直恪守的引路牌和精神向标。

东姜社区网格员曲晓岩为了保障辖区内企业的生产安全，对企业商户存在的安全隐患进行了全面排查，将发现的问题梳理并登记在册，将安全生产责任压实。安全排查过程中网格员发现部分企业存在无应急灯、私自拉线、无安全出口标志灯等问题，便逐一找到相关企业负责人，提醒其按照消防检查标准将存在的问题尽快落实解决，消除消防隐患。对于灭火器配置、干粉填充等专业且集中的问题，及时请教了相关人员，力求站在商户的角度，为大家解决问题，全力保障辖区的生产安全。



东姜社区网格员检查安全生产。



南姜社区网格员入户登记。

相夫教子几十载，孝老爱幼人人夸

北崂社区朱美玲一家和和美美，深受社区居民好评



朱美玲一家



□半岛全媒体记者 王永红
通讯员 郝瑞平

俗话说：忠厚传家远，家和万事兴。在北崂社区，提起朱美玲一家，那是人人羡慕的幸福之家，上有年近九十的两位老人，下有正值青春年华的儿子、儿媳，还有一个正上小学的可爱小孙子，家庭和睦，母慈子孝，北崂社区老少村民都会竖起大拇指，给她点一个大大的“赞”。

已过“耳顺之年”的朱美玲回忆道，初嫁入丈夫家时，由于当时社会原因，家中缺吃少穿，生活并不富裕，朱美玲与丈夫胡孝帮既要赡养年迈的父母，还要抚养呱呱坠地的儿子，日子是捉襟见肘，人不敷出。但是，再困难的日子，朱美玲与丈夫两人也都积极勇敢面对，她靠自己灵巧的双手，白天下地参加劳动，晚上靠借款购买的脚踏缝纫机给南村北崂的乡亲们缝衣服、裁裤子、修裤脚、镶花边，挣个零用钱补贴家用。

随着孩子一天天长大，从小只读过初中的朱美玲深知科学文化知识的重要性，她发誓不管日子多困难，哪怕砸锅卖铁，也要尽力供儿子读书识字。儿子刚到上学年龄，她便把孩子送进沙子口小学读书识字，她的儿子胡保友似乎从小就理解母亲的心意，从小学一年级开始学习成绩就名列前茅，从小学、初中、高中、大学一直到读到硕士毕业。前几年他与同为研究生的同学喜结连理，是目前北崂社区中少有的几位较高学历的文化精英之一。

据了解，朱美玲不仅在孝敬公婆、教育孩子方面为村民作出表率，在社区文明建设方面也同样不甘落后，敢为人先。十几年来，社区有关文化活动，总能看到朱美玲的身影，跳舞、唱歌、清扫卫生、除雪灭草、捐款救灾，她都样样跑在前头。自从2020年五月份社区实行“垃圾分类，清洁家园”活动举办以来，朱美玲第一个带头执行，她不仅将垃圾按四种类型分别归类，并且好几个月垃圾分类积分排前三名，为社区垃圾分类工作，为建设美丽乡村，做出了很大的代表性作用。

记者见到在朱美玲居室门口挂着一块醒目的家训牌匾，其内容是：“诚为本、和为贵、德报人”。纵观朱美玲六十多年的人生经历与作为，此家训名副其实。